

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

18 марта 1962 года состоится выборы в Верховный Совет СССР. Важнейшей отличительной чертой очередных выборов является то, что они будут проходить в обстановке всенародной борьбы за осуществление решений XXII съезда партии, новой Программы КПСС, за дальнейший подъем экономики и культуры нашей страны.

К активному участию в избирательной кампании привлекаются все общественные организации, весь советский народ, так как выборы руководящих органов Советской власти — это всеобщее, всенародное дело. Нашему институту доверено возглавить деятельность 91-го и 99-го избирательных участков Октябрьского района г. Ленинграда. Коллектив института поручил руководить этой работой опытным преподавателям нашего института: на 91-м избирательном участке — Н. Н. Деметьеву (председатель Участковой избирательной комиссии) и А. М. Данилову (секретарь комиссии), на 99-м избирательном участке — Ю. В. Варганову (председатель комиссии) и Л. Г. Анокиной (секретарь комиссии).

Партийной и общественными организациями нашего института в избирательные комиссии выдвинуты Е. Г. Котельникова, А. А. Баженова, В. Н. Черченко, С. Д. Воробьева, Л. И. Гурович, Е. М. Лушковский, А. С. Егоров, И. С. Самсонов, А. П. Козлов, А. Г. Вольфсон, В. К. Кузнецов, А. А. Филиппов, Л. П. Ивакина, Ю. Г. Стародубцев, М. Н. Гунбина, Ю. В. Букин.

В эти дни десятки агитаторов — преподавателей, рабочих, служащих и студентов нашего института активно развертывают деятельность на избирательных участках. Партийное бюро института утвердило руководителями агитколлективов секретарей бюро факультетов тт. Семенова и Смирнова.

Зав. агитпунктом при институте является т. Акимова, ее заместителем — т. Николаева. Утвержден также состав редколлегии агитпункта во главе со старейшим коммунистом т. Крузе. Здесь уже проведен ряд агитационно-массовых мероприятий, ведется разъяснительная работа по вопросам выборов в Верховный Совет СССР, организовано дежурство консультантов — преподавателей кафедры марксизма-ленинизма института, врачей, юристов. Работа в агитпункте осуществляется совместно с коллективом фабрики имени Самойловой.

В конце прошлого месяца вышел первый номер стенгазеты агитпункта. В плане работы на февраль предусмотрены лекции о решениях XXII съезда партии, приемы избирателей депутатами, сессии кинолектория, экскурсии, беседы и консультации.

Уже сейчас, до получения официальных списков избирателей, многие члены агитколлектива познакомились с жителями домов, в которых им предстоит работать, ознакомили избирателей с планом работы агитпункта, провели беседы. С большим подъемом взялись за дело агитаторы Е. И. Ефес, М. И. Быстрова, К. А. Цатурова. Работники административно-хозяйственной части немало делают для оборудования избирательных участков.

31 января с. г. состоялось открытое партийное собрание института, посвященное подготовке к выборам. По докладу секретаря партбюро института выступили руководители агитколлективов тт. Смирнов и Семенов, зав. агитпунктом т. Акимова и др.

Коллектив института имеет хорошую традицию — работать по обеспечению избирательных кампаний на высоком уровне. Общественные организации вуза накопили большой опыт массовой работы во время прошлых выборов. Этот опыт и сейчас надо широко использовать. Есть основания полагать, что коллектив института, его общественные организации сделают все от них зависящее для лучшего выполнения задач, стоящих перед ними в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР.

В нашей стране вошло в обычай встречать выборы в Советы новыми трудовыми успехами. Дело чести коллектива института добиться в ходе подготовки к выборам дальнейшего улучшения показателей работы на всех участках, повышения успеваемости, учебной и производственной дисциплины.

В. МОЛОДИН,
секретарь партбюро института

ЛЕСГАФТОВЦЫ НА ЦЕЛИНЕ

Месяц тому назад тринадцать студентов четвертого курса нашего института уехали в Кокчетавскую область для прохождения практики. Путь был недолог: группа отправилась на самолете. Очень тепло нас встретили руководители ДССО «Кайрат» и областного совета Союза спортивных организаций.

Вскоре каждый из студентов получил назначение в один из совхозов области. Теперь уже позади первая половина практики.

Большую организационную работу в совхозе «Зарендинский» проделал четверокурсник педагогического факультета К. Зимов. Он провел семинар инструкторов-общественников по лыжам и шанге, а сейчас выехал со сборной командой совхозных лыжников для участия в первенстве Целинного края. М. Мымриков тренирует сборную команду по лыжам областного совета ДССО «Кайрат».

А. Нехорошев с увлечением занимается со штангистами зерносовхоза «Черниговский» и сборной района. Во время школьных каникул он вместе со студентом В. Петровым провел в Кызл-Тусском районе состязания по настольному теннису и лыжам.

В совхозе «Арык-Балыкском» поднимает «спортивную целину»

В. Реутский. Он здесь не только тренер спортсменов села. В местной школе нет преподавателя физического воспитания, и Валерий ведет занятия и со школьниками.

В г. Кокчетаве успешно работают студентки Г. Стасевич и С. Милованова. Они провели семидневный семинар методистов по производственной гимнастике. И результаты уже налицо: в обкомах союзов работников сельского хозяйства и потребкооперации и на элеваторе гимнастика занимает прочное место в режиме дня тружеников.

Нелегко пришлось сначала В. Горюнову. Он направлен в подшефный нашему городу совхоз «Ленинградский». Владимир с любовью взялся за дело, залез каток, собрал актив. Однако общественные организации совхоза с холодком отнеслись к доброму начинанию, не помогли молодежи. Но сейчас работа налаживается.

Нужны, очень нужны здесь специалисты физической культуры. Об этом еще раз сказал нам и председатель областного совета ДССО «Кайрат» т. Абдулханов. «Передайте выпускникам лесгафтовцам, — попросил он, — пусть приезжают к нам на целину. Встретим хорошо!»

В. РОЩИН,
преподаватель

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 5 (269)

Суббота, 3 февраля 1962 г.

Год издания восьмой
Цена 1 коп.

И радости, и огорчения

Наши интервью

Закончилась зимняя сессия. Подводятся итоги первой половины учебного года.

Редакция попросила деканов факультетов рассказать о результатах прошедших экзаменов.

Декан спортивного факультета А. М. Игнашенко:

— Общее впечатление от итогов экзаменов на нашем факультете не блестящее. Остановлюсь на успеваемости 2-го и 3-го курсов. Многие студенты получили неудовлетворительные оценки, а

Н. Саевич (5-я гр. 2-го курса) и Ю. Кантр (3-я гр. 3-го курса), например, умудрились получить двойки по обоим предметам, вынесенным в сессию.

В сравнении с прошлогодней зимней сессией общая успеваемость всех групп 3-го курса повысилась. На фоне остальных они выглядят заметно лучше.

На двух этих курсах по итогам сессии — 22 отличника. Это М. Лаптев, О. Николаев, В. Бакаев, Е. Соколова, В. Черников (3-й курс), В. Епанечников, В. Гусаров, Н. Смирнов (2-й курс) и другие.

В числе слабо успевающих — студентка Н. Рассоха. Она пересдавала прошлую сессию, только недавно ликвидировала задолженность за первый курс, и сейчас опять получила неудовлетворительную оценку. Хочется надеяться, что в дальнейшем студенты спортфака, в особенности первокурсники, улучшат свои учебные дела.

Начальник отделения школы тренеров Г. Г. Завадский:

— Результаты зимней сессии не радуют. Особенно неблагоприятно обстоит дело в 1-й группе 1-го курса, где 10 человек не были допущены к сдаче экзаменов по анатомии, пять человек получили двойки по химии.

Студенты Л. Иванова, Э. Древаль, Л. Жельгина, А. Сусько имеют по две неудовлетворительные оценки. А об одном из них — о Сусько скажу особо. Это случайный человек в нашем вузе, пьяница и дебошир. Таким, как он, не место в институте.

Наиболее успешно сдала экзамен 2-я группа 2-го курса, не

имеющая неудовлетворительных оценок. Хочу снова отметить коммунистов А. Шевченко, В. Куприянова, комсорга группы А. Рошупкину, которые на протяжении двух лет учатся отлично. Тон всей работе в группе задают коммунисты и комсомольцы.

Будем стремиться улучшить успеваемость, в первую очередь — студентов 1-го курса.

Хорошее настроение у декана педагогического факультета Е. К. Зайцевой. И основания для этого у нее есть.

— Факультет, — рассказала т. Зайцева нашему корреспонденту, — в целом хорошо закончил сессию. Очень радуют успехи третьекурсников. На факультете 37 отличников, из них 24 — студенты 3-го курса. Этот курс значительно повысил успеваемость в этом полугодии.

Менее успешно закончил сессию 2-й курс. Здесь есть получившие и по две неудовлетворительные оценки: Н. Кочиев (3-я группа), В. Корнилов, В. Курилина (5-я гр.). Но большинство педфаковцев хорошо закончило сессию. Среди лучших Ю. Гришин, В. Воробьева, В. Кошманов, Н. Кривецкий.

Тревогу вызывает 5-я группа 1-го курса, худшая по успеваемости не только на курсе, но и на факультете.

Задача наша в последующем состоит в том, чтобы улучшить работу треугольников групп, шире пропагандировать опыт передовых студентов, активнее развернуть соревнование среди групп факультета в борьбе за дальнейшее улучшение успеваемости.

Доска почета института



Смирнов В. Я., преподаватель

Больше внимания дружинникам

В Программе КПСС, как об одной из важнейших задач, говорится о необходимости расширять деятельность общественных организаций по укреплению общественного порядка, особенно народных дружин.

Народная дружина нашего института ведет большую работу в районе, вносит немалый вклад в дело воспитания человека коммунистического общества. Дружинники (и студенты, и преподаватели) в подавляющем большинстве хорошо несут службу на доверенных им участках.

По сравнению с прошлым годом у нас есть еще большие возможности поднять деятельность дружины на новую ступень. Сейчас в институте 295 дружинников (в том числе 96 преподавателей), то есть почти в три раза больше, чем год назад. Рациональнее перестроена и их работа: каждый из факультетов несет ответственность за определенный участок. У спортфаковцев (ответственный — преподаватель В. Н. Конников) это территория 6, 8 и 11-й жилищных контор, педфаковцы (ответственный — преподаватель Н. И. Болдин) дежурят во Дворце культуры им. 1-й Пятилетки, группе школы тренеров (ответственный — преподаватель В. Н. Абрамов) поручена территория института.

Но, к сожалению, приходится

подчас слышать о некоторых наших дружинниках и далеко не лестные отзывы. Так, хулиганский выходку позволил себе во Дворце культуры студент 4-го курса спортивного факультета Ю. Портнов, третьекурсник спортфака Санин также недостойно вел себя на дежурстве.

Повязку дружинника каждый из нас должен носить с чувством гордости. Однако немало в дружине таких, кто не хочет надевать этот почетный знак. Как правило, желающих дежурить во Дворце культуры им. 1-й Пятилетки много. Но на многих ли из них вы увидите повязку? Большинство таких «отдыхающих дружинников» составляют, как ни странно, студенты старших курсов.

Нередки случаи нарушений графика дежурств по вине преподавателей. Так, дважды было сорвано дежурство дружинников спортфака в декабре и январе. И произошло это по вине т. Конникова. Это результат того, что сам т. Конников стал работать менее активно, чем раньше.

Редко можно увидеть на дежурстве преподавателей Медяникова, Ю. А. Абрамова. Не всегда в достаточной мере осуществляется контроль за действиями дружинников.

Мало внимания народной дружине уделяют секретари партий-

ных организаций и комсомольские бюро факультетов. Например, в ответ на просьбу т. Конникова помочь ему в привлечении к дежурствам преподавателей секретарь парторганизации спортфака т. Смирнов отделился лишь обещаниями. В течение первого полугодия ни одна из факультетских парторганизаций не обсуждала вопроса о работе дружин. По существу не приступал еще к своим обязанностям ответственного в комитете ВЛКСМ за сектор народной дружины преподаватель В. К. Пантелеев. Комитет комсомола устранился от этой работы.

Нельзя забывать и о дальнейшем росте и укреплении народной дружины. Полезно было бы организовать с участием представителей милиции и прокуратуры доклады о значении дружин, об их работе.

Очевидно, руководителю дружины И. И. Шустеру нужно более строго отнестись к нарушителям дисциплины в дружине, настойчивее требовать от общественности института активной поддержки в работе.

Устранение выявленных недостатков поможет нашей авторитетной и уважаемой в районе дружине работать еще лучше.

Б. ЧУМАКОВ,
студент

С ДУМОЙ О ПРАКТИКЕ, О ШЕФСКОМ ДОЛГЕ

Вопросы поставлены, но не разрешены

На заседание кафедры спортивных игр, состоявшееся 16 декабря, были приглашены учителя физкультуры пяти школ Октябрьского района, преподаватели наших кафедр гигиены и психологии. Тема заседания — организация шефской работы института в помощь школе, цель его — разработка конкретного плана действий. Руководствуясь им, преподаватели трех кафедр института помогут поднять на более высокую ступень физическое воспитание и спорт в 225, 232, 234, 238 и 242-й средних школах.

Сразу скажем: такого плана на заседании, длившемся более двух часов, выработано не было, потому что, по сути дела, не было и проектов и предложений со стороны участников совещания.

Сначала выступили преподаватели-методисты, ответственные за студенческую практику. Они хорошо знают условия и специфику работы в той или иной школе, от них и следовало ждать деловых, нужных советов о том, каким образом улучшить шефскую работу. Но их выступления свелись в основном к констатации уже проведенной студентами работы.

Слов нет, студенты-практиканты немало дают школе. Об этом с удовольствием и благодарностью говорили и учителя школ. Но практика наших студентов проводится не во всех школах района,

и даже в тех школах, где бывают практиканты, они работают не круглый год. Получается так: студенты организуют секции, вовлекают школьников в занятия спортом, а потом покидают школу. Учителю физкультуры не справиться самому с руководством созданными секциями (не хватает для этого времени). Следующая группа практикантов появится лишь через несколько месяцев, и опять начинать все сначала!

Выступивший в конце заседания Я. М. Богданов (о ряде других выступлений, в том числе и о выступлении т. Большова, ответственного за шефскую работу в школах, мы не пишем, так как ни одно из них конструктивных предложений не содержало) говорил о том, что из числа школьников следует готовить актив, который взял бы на себя руководство школьными секциями в период, когда практикантов в школе нет.

А как помочь школам, где практика студентов вообще не проводится? Как должны сложиться отношения между детскими секциями, созданными при институте и ДСШ Октябрьского района? Как повысить качество уроков физкультуры?

Эти вопросы были поставлены на заседании, но не решены. Почему? Разве в шефской работе не приходилось сталкиваться с ними раньше?

Заседание принесло бы настоящую пользу, если бы оно было как следует подготовлено, если бы на нем обсуждался конкретный план предполагаемой работы.

Нам предстоит решить важную и ответственную задачу. Думаем, шефская работа с детьми — дело, интересное и волнующее многих. Эту задачу можно решить лишь совместными усилиями всего коллектива института.

Ю. КИСЕЛЕВ,
аспирант

Бригада действует!

Для усиления спортивной работы в нашей школе создана бригада преподавателей кафедры спортивных игр института имени Лесгафта. Это А. В. Макогонов, И. А. Мещерягин, П. П. Баранов, Э. А. Шмидт, Н. Н. Лебедева.

Нас, учителей физкультуры 238-й школы, тронули то внимание, теплота, с которой наши новые друзья к нам отнеслись. 20 января мы собрались все вместе и составили план работы на 1961/62 учебный год, после

чего тт. Макогонов и Мещерягин пришли в школу и согласовали план с администрацией, которая полностью его одобрила.

Работа уже началась. И. А. Мещерягин провел с ребятами семинар по баскетболу.

Хочется верить, что хорошее начинание не заглухнет и все, что намечено, будет претворено в жизнь.

ПЕТРОВА, ФИЛИМОНОВА,
преподаватели физического воспитания

ИСПРАВИТЬ ОШИБКИ, ИЗМЕНИТЬ СТИЛЬ РАБОТЫ

(Окончание. Начало в № 3 от 20 января с. г.)

Значительное число пропусков занятий, а следовательно и снижение уровня теоретической подготовки, происходит в связи с многочисленными выездами студентов на сборы и соревнования. Преподаватели спортивных кафедр часто без достаточных оснований настаивают на выезде своих учеников на сборы и состязания даже в период экзаменационной сессии и педагогической практики. Студенты 4-го курса педагогического факультета, находящиеся сейчас на практике, пропустили за четыре года учебы в институте только в связи с сборами и соревнованиями 12 тысяч часов занятий. Еще больше пропусков имеют студенты спортивного факультета.

Значит ли это, что учебно-тренировочные сборы и выезды на соревнования должны быть прекращены? Конечно, нет. Но все должно быть в рамках разум-

ного. Во-первых, сборы нужно проводить, но не к каждому соревнованию, во-вторых, тренировочные сборы с выездом из Ленинграда должны быть сведены к минимуму. В-третьих, сборы — это не освобождение студентов от занятий, а разумная организация тренировки, учебы, питания, отдыха, в-четвертых, надо подумывать, нельзя ли для студентов, специализирующихся по легкой атлетике, составить такой же график учебы, как это сделано для специализирующихся по лыжам; в-пятых, для студентов-спортсменов, входящих в состав сборной города и страны, пропущенные занятия должны восполняться путем проведения с ними специальных семинаров и консультаций. Отвечать за это должны спортивные кафедры.

Принятие роли теоретической подготовки наших студентов иногда принимает и другую форму. Кафедра спортивных игр под флагом повышения уровня спор-

тивного мастерства и за счет часов, отведенных по плану для этой работы, стремится участвовать в насыщенном спортивном календаре не только города, но и добровольных спортивных обществ. Это приводит к тому, что студенты чуть ли не каждый день заняты на играх, и, естественно, они не успевают за своими товарищами. Кроме того, участие в большом числе календарных игр не может заменить занятий по повышению спортивного мастерства. Не отсюда ли низкие оценки на государственных экзаменах прошлого года у некоторых студентов, специализирующихся по спортивным играм?

Как видите, недочетов в педагогической практике и шефской работе еще очень много, и их нужно устранять сообща, всем коллективом, а не в одиночку — одному ректору или ректорату и его службам.

Несколько замечаний по поводу предстоящей практики студентов 3-го и 1-го курсов. Может быть, на каждую школу вместо двух методистов следует поставить одного. Надо думать, что порядка будет больше. В последующем нужно идти к тому, чтобы один методист был на 2—3 школы.

Кафедре педагогики в настоящее время поручено возглавить методическое руководство практикой студентов 1-го и 2-го курсов, а кафедре теории и методики — 3-го и 4-го курсов. Все методические вопросы, связанные с руководством практикой, семинары для учителей и консультации эти кафедры должны проводить раздельно, не мешая друг другу. Объединять работу этих двух кафедр должен совет по проведению практики.

Ректором института издан приказ и по шефской работе. Для того чтобы быстро ликвидировать все недочеты, нужна большая организаторская работа всех кафедр и общественных организаций института. За дело, товарищи!

Б. НАУМОВ,
проректор института

Мяч над водой

В бассейне института проходят игры первачества Ленинграда по водному поло среди команд взрослых и юношей. В борьбу вступили коллективы «Динамо», «Балтики», «Спартак», «Труда», СКИФа и спортклуба флота. После двух туров среди первых команд вперед вышли спортсмены «Спартак» и нашего института.

Редактор В. М. ЗВЕРЕВ

М-34797 Заказ № 87
Типография им. Володарского
Ленинград, Ленинград,
Фонтанка, 57

Каждой школе — секцию гандбола

Бюро секции гандбола, обсуждая свой план работы на текущий учебный год, решило оказать помощь кафедре в шефской работе: направило в

каждую из пяти школ района, где работают бригады преподавателей-спортсменов, по одному студенту — члену секции. Это Л. Алешенцев, А. Кривцов, В. Дьяков, Т. Готовцев и Ю. Таранухин. Их задача — создание для школьников секций ручного мяча.

Такая форма общественной работы принесет большую пользу, как школе, так и самим студентам. Секция ручного мяча надеется, что эту инициативу подхватят секции волейбола, баскетбола и другие.

Э. ЗУБК,
председатель секции
ручного мяча

СКИФ — лидер

Закончился первый круг чемпионата города по гандболу. В отличие от прошлых лет турнир проводится не только для ведущих команд, зачет — клубный.

Вперед — коллектив гандболистов нашего института, среди мужских и женских команд также лидируют Лесгафтовцы. Особенно радуют успехи юных спортсменов, от игры к игре повышающих свой класс.

Л. БОКУЧАВА

С днем рождения, Тамара!



В успехе, сопутствующем женской команде нашего спортивного клуба по ручному мячу, немалая заслуга студентки 4-го курса спортфака Тамары Петровой, вратаря команды.

Недавно Тамаре исполнился двадцать один год. Много получила она поздравлений в день рождения. Но особенно приятным был подарок от младших ее подруг — от команды гандболисток-девушек.

На снимке: капитан команды девушек О. Мелентьева вручает Тамаре подарок.

Фото Л. Бокучавы

Хроника лыжного спорта

ИМНЮЮ спартакиаду студентов Ленинграда открыли горнолыжники. 107 слаломистов вступили в борьбу. Победу одержал студент школы тренеров Михаил Алексеев. В гонке на 15 км победу одержал Юрий Новоселов (49 мин. 16 сек.).

Успешно выступили наши юниоры, они соревновались наравне со взрослыми и заняли общее 6-е место.

26 января в эстафете 4×10 км команда в составе В. Белякова, Ю. Новоселова, В. Фомина и Ф. Злесова заняла первое место, выиграв более 6 минут у команды ЛГУ. Женщины в эстафете выступали молодежным составом и заняли второе место.

В гонках на 30 км Юрий Новоселов победил с прекрасным результатом 1 час 42 мин. 47 сек.

Е. ЕХЛАКОВА, преподаватель

ИНТЕРЕСНОЙ была недавно проведенная матчевая встреча лыжников нашего института и Карельской АССР. В команде гостей — многие наши бывшие выпускники — И. Бискуп, Н. Завистнов и др. За наш клуб выступали члены сборной команды, студенты 1 курса школы тренеров И. Любимов, В. Солдатов, А. Попов.

Эстафету 3×5 км выиграли лыжницы Карелии, в мужской эстафете (4×10 км.) победа осталась за спортсменами нашего вуза. Лесгафтовцы были первыми и в прыжках с трамплина, лучший результат у первокурсника школы тренеров В. Горшкова.

Нашим студентам победа досталась также в двоеборье (Широков, 2 курс спортфака) и в биатлоне (А. Владимиров, 1 курс школы тренеров). Лыжные гонки и у женщин, и у мужчин выиграли гости.

В общем командном зачете победили наши студенты. А. БАРЫШНИКОВ, старший преподаватель